



**МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНОБРНАУКИ РОССИИ)**

Руководителям органов
государственной власти субъектов
Российской Федерации
в сфере образования

**Департамент государственной
политики в сфере защиты прав детей**

Люсиновская ул., д. 51, Москва, 117997.
Тел./факс 237-58-74.
E-mail: d07@mon.gov.ru

Л. С. Мафта *д. 14* № *07-608*

О проведении научно-практической конференции

Департамент информирует о проведении XIV Международной научно-практической конференции «Ценности и цели современного образования: проблемы и перспективы» (далее – конференция), которая состоится в Калининграде с 2 по 4 апреля 2014 г. на базе Балтийского федерального университета имени Иммануила Канта.

Цель конференции: диссеминация успешной передовой педагогической теории и практики, а также определение перспектив развития региональной системы образования. В рамках конференции предусмотрена работа в пленарном заседании, на дискуссионных площадках и секциях, в мастер-классах, форуме молодых ученых, на ярмарке молодежных проектов. Работа секций будет посвящена актуальным региональным проектам и их промежуточным результатам: создание сети опорных школ по физико-математическому и лингвистическому направлениям, содержание Концепции и механизмы внедрения ФГОС для обучающихся с ОВЗ, особенности деятельности стажировочных площадок по внедрению ФГОС дошкольного образования и др.

Ознакомиться с подробной программой конференции, а также актуальными новостями можно по адресу – <http://www.koiro.edu.ru/act/conf/>.

Контактные лица: Андрюхина Ирина Юрьевна, начальник отдела модернизации образования Министерства образования Калининградской области, тел. (84012)592953, e-mail: irina_minobr@bk.ru.

По вопросам содержания работы секций: Вейдт Валерия Павловна, проректор по научно-методической работе Калининградского областного института развития образования, тел. (84012)578308, e-mail: valeriya.veidt@gmail.com.

По организационным вопросам: Тараненко Алина Владимировна, начальник Центра модернизации образования Калининградского областного института развития образования, тел. (84012)578324, e-mail: alina_taranenko@mail.ru.

Проезд и проживание за счет командирующей стороны.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Заместитель директора Департамента



И.О. Терехина

Проект программы XIV Международной научно-практической конференции
«Ценности и цели современного образования: проблемы и перспективы»

02 апреля 2014 г.

Пленарное заседание по приоритетным направлениям государственной политики в области образования с участием международных гостей и экспертов.

Место проведения: БФУ им. И. Канта (г. Калининград, ул. А. Невского, 14, актовый зал).

Время начала пленарного заседания – 14.00.

03 апреля 2014 г.

Секция «Особенности среды и специфика работы дошкольных образовательных организаций в условиях введения ФГОС дошкольного образования»

Место проведения: МАДОУ ДС №56 г. Калининграда, ул. Вилима Фермора, 1.

Время работы секции: 11.00 – 14.00.

Секция пройдет на базе дошкольной образовательной организации, соответствующей требованиям ФГОС дошкольного образования, предъявляемым к предметно-пространственной образовательной среде (МАДОУ ДС №56 введен в эксплуатацию в 2009 году и рассчитан на 430 мест).

В рамках работы секции будут представлены образовательные программы ДОО, используемые в регионе, их сильные и слабые стороны, а также обсуждены организационно-правовые мероприятия, которые необходимы при переходе на ФГОС дошкольного образования. В секции примут участие представители ДОО – базовых площадок по введению в ФГОС ДО в 2014 году.

Другие секции пройдут на базе МАОУ гимназии №40 г. Калининграда (школы-новостройки на 2000 мест, введенной в эксплуатацию в сентябре 2013 года).

Место проведения: МАОУ гимназии №40 г. Калининграда, ул. Маточкина, 4.

Время работы секций: 11.00 – 14.00.

Секция «Первые результаты реализации ФГОС начального общего образования: достижения, риски и пути их преодоления»

На секции будет представлен опыт школ региона, перешедших на стандарт начального общего образования в 2010 году, учащиеся которых завершают обучение этого уровня образования в текущем году. Планируется обсуждение вопросов: формирование метапредметных результатов и их учет при оценивании достижений ребенка; изменение организации и содержания образовательного процесса для обеспечения оптимальной программы обучения, учитывающей индивидуальные особенности ребенка; повышение математического образования в начальной школе посредством интерактивных образовательных сред и др.

Секция «Проектирование учебного процесса в условиях введения ФГОС основного и среднего общего образования: из опыта работы»

Школы области, победители регионального конкурса «СУПЕРШИК», представят новые модели организации учебного процесса в средней и старшей школе: реализация модулей по выбору с 5 класса, индивидуальных маршрутов обучения, изменение урочной и внеурочной деятельности для достижения новых результатов. Также планируются к обсуждению вопросы: организация проектной и исследовательской деятельности учащихся, учет внеучебных достижений учащихся при аттестации и др.

Секция «Пути повышения качества физико-математического образования»

в Калининградской области: создание опорных школ по физико-математическому образованию и развитие сетевых форм реализации образовательных программ»

На секции планируется обсуждение промежуточных результатов деятельности опорных школ по физико-математическому направлению в текущем учебном году. Работа секции будет посвящена следующим вопросам: возможности подготовки высокомотивированных учащихся, создание условий в образовательной организации для реализации физико-математического направления, особенности работы с одаренными детьми в классах физико-математической направленности и др. В ходе работы секции будет представлен опыт деятельности Центра развития одаренных детей, а также обсуждены проблемы и перспективы сетевого взаимодействия образовательных организаций по реализации физико-математического направления.

Секция «Изменение учебных программ и организации учебного процесса как способ повышения качества лингвистического образования»

Представление работы опорных школ Калининградской области по реализации лингвистического направления в текущем учебном году. Обсуждение вопросов: необходимые условия для повышения уровня лингвистического образования школьников, введение независимой сертификации в процедуру оценивания языковых компетентностей школьников, введение в регионе обязательного экзамена по иностранному языку с 2015 года и др.

Рабочий язык секции – английский.

Секция «Духовно-нравственное воспитание как непрерывный процесс педагогической деятельности»

В рамках секции будет представлен опыт учителей, классных руководителей, педагогов системы дополнительного образования, принципы работы которых основываются на задаче формирования у подрастающего поколения традиционной системы ценностей. Задача секции – показать многообразие педагогических подходов к процессу духовно-нравственного воспитания личности ребенка. В работе секции примут участие педагоги школ – региональных базовых площадок в сфере духовно-нравственного воспитания.

Секция «Модернизация и перспективы развития отечественного педагогического образования»

На секции планируется обсуждение актуальных тенденций и новых подходов к повышению квалификации педагогических работников в связи вступлением в силу Федерального закона «Об образовании в РФ» и утверждением профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)». Кроме того, запланировано обсуждение проекта комплексной программы повышения профессионального уровня педагогических работников общеобразовательных организаций. Предполагается презентация Экспертно-методического центра независимой оценки и сертификации квалификаций педагогических работников и руководителей образовательных организаций разного уровня, а также представление опыта введения «эффективного контракта» с педагогическими работниками.

Секция «Содержание Концепции и механизмы внедрения ФГОС для обучающихся с ОВЗ»

На секции планируется презентация опыта образовательных организаций в области психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса детей с ОВЗ. Будут обсуждены вопросы: формирование психолого-педагогической компетенции в области инклюзивной и социокультурной практики, осознанное использование педагогическими работниками профессионального инструментария в условиях сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья и разными образовательными потребностями, особенности работы с родителями детей с ОВЗ и др.

**Подведение итогов конференции
«Информационную открытость системы образования»**

Подведение итогов планируется в интерактивном режиме: участникам будет предложена роль экспертов на других секциях с целью обозначения дефицитов при взаимодействии системы образования, местного сообщества и СМИ, а также с целью формирования предложений путей минимизации дефицитов.

Кроме того, предусмотрена работа еще ряда секций теоретической направленности, которые пройдут на базе Балтийского федерального университета им. Иммануила Канта.

04 апреля 2014 г.

Секция «Развитие научно-технического творчества детей и молодежи посредством дополнительного образования»

Место проведения: МБОУ СОШ «Школа будущего» п. Большое Исаково Гурьевского муниципального района (школа-новостройка на 2000 мест, введенная в эксплуатацию в сентябре 2010 года).

Время работы секции: 11.00 – 14.00.

Секция пройдет в формате образовательной выставки научно-технического творчества детей и молодежи в рамках работы стажировочной площадки по направлению «Распространение инновационных моделей развития техносферы деятельности учреждений дополнительного образования детей, направленных на развитие научно-технической и учебно-исследовательской деятельности обучающихся». Выставка проводится в целях создания условий для раскрытия творческих способностей, расширения массовости и повышения результативности участия детей и молодежи в научно-техническом творчестве и научно-исследовательской деятельности, выявления и поддержки талантливых школьников, содействия интеграции образования, науки и производства.

Каждому иногороднему участнику конференции по запросу организаторы готовы предложить индивидуальный подход в части организации повышения квалификации, в том числе составление индивидуального образовательного маршрута, в форме образовательной стажировки.

Ознакомиться с подробной программой конференции, а также актуальными новостями можно по адресу – <http://www.koiro.edu.ru/act/conf/>.